

«ТРУДОВОЙ ПОДВИГ ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА»



Работу выполнила
Ученица 6 класса
МОУ «ООШ с. Медяниково»
Сафонова Юстина
Руководитель : учитель истории и
обществознания Ремез Людмила
Владимировна

Цель данного исследования: провести исторические исследования человека в тылу в годы Великой Отечественной войны, воссоздать достоверную картину деятельности тружеников тыла на примере села Медяниково.

В соответствии с названной темой были поставлены следующие задачи:

1. Установить как был организован труд односельчан в годы Великой Отечественной войны

2. Исследовать условия быта и культуру человека в тылу

Объектом данного исследования является тыл. Человек тыла в период Великой Отечественной войны. Предметом данного исследования является деятельность и настроение тружеников тыла нашего села в годы войны.

Практическая значимость исследования данной темы состоит в использовании в ней свидетельств тех далеких событий. Обобщений и выводов для понимания ценностей прошлого. Данный материал может использоваться при организации экскурсий в школьный музей, на уроках в школе при изучении темы Великой Отечественной войны.

*Главное место на селе во
время войны заняли
женщины, пахота сев, уборка
урожая, уход за скотом,
воспитание детей, легли на
их хрупкие плечи.*

МОЛЧАНОВА НИНА ИВАНОВНА



Родилась в 1914 году. Во время войны работала бригадиром тракторной бригады. Тракторы в поле работали круглосуточно, выполняя все работы в поле. Жили и трактористы и плугари в поле, в специальной будке, которую топил и охранял сторож. В ней же готовили обеды. Тракторы назывались СТЗ, они были без фар, поэтому ночью приходилось освещать путь фонариком «летучая мышь».

Работать было тяжело: питание плохое, зарплату фактически не получали, с дисциплиной было очень строго. За перерасход горючего - наказывали, высчитывали из зарплаты. Технику в те годы, берегли.

**Награждена:
- Медалью «За доблестный
труд во время Великой
Отечественной войны 1941 –
1945 года»**

МЯСНИКОВА ЕКАТЕРИНА ВАСИЛЬЕВНА

Родилась в 1911году. Во время войны Екатерина Васильевна работала на различных работах: плугарем, рабочей на току, телятницей. На ферме Екатерина Васильевна работала с 17 лет. Телятницы сами чистили помещение, поили, кормили телят. После дойки возили солому к ферме. Сами обмазывали телятники глиной, белили их. Даже приходилось мыть полы у телят.



Награждена:

- Медалью «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны 1941 – 1945 года»**
- Медалью «За доблестный труд» к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина**
- Медалью «Участнику трудового фронта» к 40-летию победы в Великой Отечественной войне**

КОШМАНОВА МАРИЯ ВАСИЛЬЕВНА



Родилась в 1918 году. С 1938 - 1945 год работала трактористкой. Мария Васильевна была помощником бригадира. Работали круглосуточно. Вечером была переменка. Работать было очень тяжело: холод, грязь, одежда на трактористках была плохая. Дисциплина была очень строгая-даже на разрешали погреться у генератора, грозили судом. Постоянно говорили что здесь второй фронт.

Мария Васильевна вспомнила такой случай: в мае 1943 года закончили сев пшеницы, а утром проснулись - всё поле завалено снегом, то есть весь труд мог оказаться напрасным и колхоз не получил бы урожая. Трактористки, плача, стали разжигать костры. Но днем вышло солнце и снег растаял.

Награждена:

- Медаль «Ветеран труда» за долголетний доблестный труд
- Орден «Знак почета»
- Медаль «30 лет победы в Великой отечественной войне 1941 – 1945 года»
- Медаль «За доблестный труд» к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина

ЯЗЫНИНА АННА ИВАНОВНА

Родилась в 1924 году. С начала войны Анна Ивановна начала работать заправщицей тракторов. Зимой 1942 года её послали учиться на трактористку. Анна Ивановна вспоминает, как завхоз называл их комбайн «глупым агрегатом». Анна Ивановна в то время была в составе девичьего отряда трактористкой. Бригадиром была Молчанова Нина Ивановна.

Награждена многочисленными грамотами за долголетний добросовестный труд.

КЛОЧКОВА ЕКАТЕРИНА ИВАНОВНА



Екатерина Ивановна до восемнадцати лет жила в Сталинграде (Волгограде). В 1939 году вышла замуж и уехала на Дальний Восток, в Приморский край. В 1941 году с Дальнего Востока её семью эвакуировали в Сибирь, а в 1942 году она приехала в село Медяниково. Сначала, работала в колхозе разнорабочей, а в 1943 году, ее послали учиться на трактористку. С 1943 года по 1950 год, она работала на тракторе.



Гаева Анна Михайловна
за работой

ГАЛЬКА АННА МИХАЙЛОВНА



Родилась в 1924 году. В 1942 году её семья приехала в село Медяниково, где с 16 лет ей пришлось работать в колхозе «Большевик» разнорабочей.

В военное время нас обучали на снайперов в сельском клубе. Там были настоящие снайперские винтовки. Нас обучали инструктора из военкомата.

Где была мастерская, там был полигон, стояли мишени и мы учились стрелять. Стреляли редко попадая в цель, но старались.

Учили ползать по пластунски, даже ранней весной и зимой. Иногда мы приходили домой все мокрые. Летом 1943-1944 года нас призвали в армию. Все девчонки были 1924 года, а я 1926 года. Меня хотели взять вместо дочери бригадира Ружьева.

Награждена:

- Медалью «За доблестный труд в великой Отечественной войне»

- Медалью «К 40-летию Победы

1941-1945»

- Медалью «За доблестный труд » к 100-летию со дня рождения В.И.

Ленина

- Медалью «Ветеран труда» - за

ЕВГЕНИЯ НИКОЛАЕВН А

Родилась в 1918 году. Закончила начальную школу. Будучи уже подростком, она работала разнорабочей в колхозе «Большевик». В 1938 году закончила курсы трактористов, и сразу стала работать трактористкой на Ново-Алексеевской МТС. На работу ходила пешком.

Так всю войну и проработала Евгения Николаевна на тракторе. Работали в две смены. Даже во время обеда, трактора не стояли, обедали по очереди. Трактора были железные, даже колеса железные, сиденья тоже железные, кабины не было.

Ночью работали с фонарями. Трактора никогда не глушили, во время обеда, работали подменщики, которых специально привозили вместе во время обеда, чтобы не падала производительность труда.

**Награждена:
- Медалью «За
добросовестный
труд в Великой
Отечественной**

*За особые отличия в тылу в стране
198 человек были удостоены звания
Героя Социалистического труда, 16
млн. - награждены медалью «За
добротный труд в великой
Отечественной войне 1941-1945 годы»*

Документы свидетельствуют о том, что крестьянство в годы войны, проявило самоотверженность, трудовой подвиг, обеспечивало фронт и тыл всем необходимым.

Труженики сельского хозяйства делали все, что было в их силах, во время победы над врагом.

СПАСИБО
ЗА
ВНИМАНИЕ

!!!